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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   15-03-2024   με   αριθμό   3816   Ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας  Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η εξασφάλιση περιβάλλοντος 
ασφάλειας για τους πολίτες, αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο Προστασίας                 
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς                
στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και το Στρατηγικό 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει αυτών, 
προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης 
φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο 
των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και 
ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Επιπλέον, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, προς τις 
προαναφερόμενες Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες για την αυξημένη και 
εμφανή αστυνόμευση -μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών και μεικτών 
εξορμήσεων-, καθώς και τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την 
ολιστική αντιμετώπιση των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ειδικότερα δε, για την πρόληψη, αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση,      
την κατασταλτική αντιμετώπιση των αδικημάτων της κλοπής και της παράνομης διακίνησης 
και διαχείρισης μεταλλικών αντικειμένων, τονίζεται ότι από το Αρχηγείο έχει εκπονηθεί και 
υλοποιείται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, με την κωδική ονομασία «ΗΦΑΙΣΤΟΣ», 
σύμφωνα με το οποίο, πέραν της αμιγούς δραστηριοποίησης του προσωπικού των αρμόδιων 
αστυνομικών Υπηρεσιών, αναπτύσσεται συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες 
(Τμήματα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, Πυροσβεστικό 
Σώμα και Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή). 
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Στην κατεύθυνση αυτή, εκδόθηκαν ειδικότερες οδηγίες - κατευθύνσεις, προς τις 
αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου, αφενός μεν για την ανάληψη ειδικών 
δράσεων αστυνόμευσης στις περιοχές ευθύνης τους, προς εξασφάλιση επαρκούς επιτήρησης 
του δικτύου του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.) και του λοιπού εξοπλισμού που έχει τοποθετηθεί και λειτουργεί σε υποδομές 
άσκησης παραγωγικών δραστηριοτήτων, άρδευσης αγροτικών καλλιεργειών, ύδρευσης 
κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, καθώς και σε φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις και πάρκα, 
αφετέρου δε για τη διενέργεια μεθοδικών και ουσιαστικών ελέγχων σε εγκαταστάσεις - 
επιχειρήσεις συλλογής, μεταφοράς, αποθήκευσης, διαχείρισης και επεξεργασίας μετάλλων και 
σε έμφορτα οχήματα συλλογής και μεταφοράς μεταλλικών αντικειμένων προς ανακύκλωση. 
Παράλληλα, στο πλαίσιο εφαρμογής των προαναφερομένων, έχει αναπτυχθεί στο έπακρο το 
πληροφοριακό δίκτυο για τον εντοπισμό των επιχειρήσεων όπου καταλήγουν τα αφαιρεθέντα 
υλικά και οχήματα. 

Κατόπιν αυτών, επισημαίνεται ότι οι υφιστάμενες Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.)            
της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Θεσσαλίας υλοποιούν, στις 
περιοχές ευθύνης τους, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια που αφορούν -μεταξύ 
άλλων- στην πρόληψη και καταστολή παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας 
διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες τους -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ 
όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει τη 
διενέργεια στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με 
παράλληλη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, για τη διασφάλιση της νομιμότητας και τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση μορφή 
παραβατικότητας, αξίζει να σημειωθεί ότι από τη ΓΕ.Π.Α.Δ. Θεσσαλίας έχουν δοθεί οι δέουσες 
εντολές - οδηγίες προς τις Δ.Α. δικαιοδοσίας της -μεταξύ αυτών και η Δ.Α. Λάρισας-, 
προκειμένου να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για τη βέλτιστη και αποτελεσματική 
αστυνόμευση των περιοχών ευθύνης τους στις οποίες υφίσταται δίκτυο του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. 
καθώς και φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις και πάρκα, αλλά και περιοχών και εγκαταστάσεων 
όπου παρατηρείται η υπόψη παραβατική συμπεριφορά, εντείνοντας, προς τούτο, τις 
διατιθέμενες εποχούμενες περιπολίες και τους διενεργούμενους ελέγχους, κατ’ εφαρμογή του 
υλοποιούμενου Ειδικού Επιχειρησιακού Σχεδίου Δράσης «ΗΦΑΙΣΤΟΣ», με στόχο την 
ουσιαστική αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού στις περιοχές εδαφικής 
αρμοδιότητας των Δ.Α. Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων και Καρδίτσας, αναφέρεται ότι, κατά 
το χρονικό διάστημα από 01-09-2023 (ημερομηνία έναρξης των πλημμυρικών φαινομένων) 
έως 20-03-2024, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες τους πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός 
αστυνομικών δράσεων/ελέγχων [ήτοι, -122- δράσεις, -7.498- έλεγχοι ατόμων, -5.830- 
έλεγχοι οχημάτων και -180- έλεγχοι επιχειρήσεων (SCRAP)], στο πλαίσιο των οποίων 
εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες 
(προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών κ.α.). Επίσης, για το μνημονευόμενο 
περιστατικό που φέρεται να έλαβε χώρα στο Ελευθέριο Λάρισας, ουδεμία σχετική καταγγελία 
είχε περιέλθει, έως την 20-03-2024, σε υφιστάμενη Υπηρεσία της Δ.Α. Λάρισας. 
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Παρέπεται να λεχθεί ότι οι δράσεις των Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Θεσσαλίας έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο την πρόληψη 
και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών και τη διαμόρφωση του 
επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας. 

Πέραν αυτών, γνωρίζεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου μας και 
του Αρχηγείου. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των 
περιοχών, εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των 
ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 
211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της 
αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την 
εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης            
του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις 
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την 
ενίσχυση της ΓΕ.Π.Α.Δ. Θεσσαλίας και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές 
και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2023, προκηρύχθηκαν συνολικά -26- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών (ήτοι, -8- στη Δ.Α. Λάρισας, -8- στη            
Δ.Α. Μαγνησίας, -5- στη Δ.Α. Τρικάλων και -5- στη Δ.Α. Καρδίτσας) και -4- θέσεις ειδικών 
φρουρών (-1- για έκαστη εκ των ως άνω Δ.Α.), οι οποίες καλύφθηκαν στο σύνολό τους.  

Ως προς τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, αναφέρεται ότι με γνώμονα 
την ορθολογική διαχείριση του ένστολου προσωπικού προς το σκοπό της αποτελεσματικής 
αντιμετώπισης της εγκληματικότητας και της εδραίωσης του αισθήματος ασφάλειας των 
πολιτών, σε όλη την επικράτεια, η Διοίκηση προέβη στην προκήρυξη θέσεων με αντικειμενικά 
κριτήρια, καταρτίζοντας σχετικούς αριθμητικούς πίνακες. Γίνεται δε μνεία ότι οι εν λόγω 
πίνακες καταρτίστηκαν κατόπιν συνεκτίμησης αφενός των πραγματικών υπηρεσιακών 
αναγκών, όπως αυτές διαμορφώθηκαν για το σύνολο των αστυνομικών Υπηρεσιών της χώρας 
και ιδιαιτέρως αυτών της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) -η εδαφική 
αρμοδιότητα της οποίας συνιστά το μεγαλύτερο αστικό κέντρο με τις περισσότερες 
υπηρεσιακές ανάγκες- και αφετέρου του γεγονότος ότι η πλειονότητα του κατ’ έτος 
αιτούμενου μετάθεση προσωπικού προέρχεται από Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., επιτείνοντας τα 
ήδη υφιστάμενα ζητήματα στελέχωσης αυτών. Λαμβανομένων υπόψη των ανωτέρω, 
αποφασίστηκε η μη προκήρυξη θέσεων αστυνομικού προσωπικού και ειδικών φρουρών, με 
αντικειμενικά κριτήρια, για τις ως άνω Δ.Α.. 
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Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
(άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005, ως ισχύουν). Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 
19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον            
Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλίας, καθώς και στους Διευθυντές των 
προαναφερόμενων Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου 
Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες 
τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους, προς 
εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς 
τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να 
ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα 
εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και 
αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των 
Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι 
και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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